

市民家中突现许多大水虫，微信接到“市园林办飞机洒药治白蛾通知”

市林业和园林局：“市园林办洒药通知”是谣言

提醒：大水虫是白蚁的有翅繁殖蚁，应及早预防

本报讯（记者徐莹波）5月14日至15日，很多市民发现，家中、办公室里突然出现许多大水虫，十分惹人厌烦；同时，一些市民还在微信中接到“市园林办通知，要用飞机洒药治白蛾”的消息。对此，市林业和园林局辟谣称：大水虫是白蚁，并非白蛾；“市园林办”这一部门也不存在，所谓飞机洒药治白蛾的说法是谣言，请广大市民不信谣、不传谣。

一些市民向记者反映，他们收到一条微信，内容是：“市园林办通知：大家注意，因猪瘟病，死猪发生进化成飞蛾，本月15—25号，室外不要晒被子、衣服，不要吃外面的食物（烧烤等露天食物），尽量减少郊外、户外活动，飞机洒药治白蛾，大家把爱心传递下去。”

市民对该谣言信以为真，还专门转发帖子到微信群或朋友圈中，引发越来越多人关注；但也有市民质疑该网帖的真实性，并希望本报进行核实。

随后，记者来到市林业和园林局采访核实。“该微信网帖是谣言，请市民不要相信，也不要转发。”该局相关人士介绍，首先，我市各部门和机构中并无“市园林办”这一单位或机构，也就不可能以此名义发布公告。其次，林业和园林部门开展病虫害防治工作，一般在市区发现病害后，是有针对性地实行小范围和区域性逐个处理，而绝对不会采用飞机洒药的方式，因为飞机洒药准确性低、成本高，且在市区喷洒会对市民造成一定影响。

该人士表示，这一谣言几年前曾在我市出现过，当时园林部门已经辟谣过，今年又新加入了“猪瘟”“死猪发生变飞蛾”等耸人听闻的内容，均是无稽之谈；同样的信息还出现在全国多个城市，沈阳、邓州、沂南、营口、新乡、淮南等地纷纷“中枪”。随着移动互联网的发展和微信的普及，大量谣言伪装成“爱心通知”“心灵鸡汤”等内容传播。面对这些假消息，辨别能力较强的网友会一眼识破，不予理睬；对于那些辨别能力较弱，较为活跃或者热心过度的网友来说，则不管真假先转发再说，这样会在无意中成为谣言的传播者。希望市民提升辨别能力，对网帖内容一定要进行甄别，不能轻信。

该人士介绍，这两天，在大家生活中普遍出现的大水虫并不是什么死猪产生的白蚁，而是白蚁的有翅繁殖蚁。一般来说，每年4月至7月是白蚁繁殖期，大量有翅白蚁成虫就会飞离原有群体，寻找合适的地方建立新群体，这叫做白蚁的“分飞”。白蚁分飞大多在气温22℃以上、相对湿度70%以上的傍晚进行，常出现在天气闷热的大雨前后。到了掌灯时分，大量有翅繁殖蚁会蜂拥而出，在光源周围盘旋，直到脱翅落地，然后选择有木材、较阴暗潮湿的地方筑巢，繁殖新群体，危害家庭、办公室的设施，因此要严加防范，及早预防。市民可采用以下方法处理：在家里留一个光源，然后使用电蚊拍拍死大水虫；睡觉时，留一个台灯，下面放一盆肥皂水，次日可淹死不少大水虫；喷洒杀虫剂进行灭杀；门窗缝隙大的，可用胶布黏上缝隙处。另外，还可向物业反映，联系白蚁防治企业在小区集体灭杀白蚁。

“飓风行动”启动

我市严查摩托车电动自行车严重道路交通违法行为

本报讯（记者陈静 通讯员聂梦娟）5月15日起，在上级公安机关统一部署下，市公安局正式启动严查摩托车、电动自行车各类交通违法的“飓风行动”，此次行动为期一个月。

据介绍，当前我市的摩托车、电动自行车存量较大、分布广、管理难，且近年来我市的摩托车、电动自行车违法查处呈逐年上升的趋势。对此，市公安局将在5月15日至6月30日期间，重点整治摩托车超员、无牌无证、酒驾醉驾、不戴安全头盔、逾期未年检、逾期未报废等6类重点交通违法行为，电动自行车超员、醉驾、闯红灯、占用机动车道、无牌等5类严重交通违法行为。行动期间，桂林公安交警将围绕城市、农村“双线并行”源头排查为先的原则，组织警力对辖区内摩托车、电动自行车保有量、涉摩涉电交通违法、事故情况等细致摸排，深入查找工作盲区和薄弱环节，制定有针对性的工作措施；充分整合部门、行业力量，积极推动协调行业主管部门，形成齐抓共管的共治格局。届时，交警部门将积极联合治安、派出所、巡特警、刑侦等力量，与各部门强化协调联动，形成强大工作合力。

行动期间，桂林公安交警将坚决实行“六个一律”执法管理要求。查处过程中，对各类公然阻碍民警辅警执行职务、暴力抗法等违法犯罪行为，依法严厉打击处理。在此次行动中，除了路面整治以外，桂林公安交警还将从源头、宣传、共治等多个环节共同发力，以切实有力的行动，迅速遏制当前我市摩托车、电动自行车交通事故多发势头，为全市道路交通安全添一份保障，为新中国成立70周年大庆营造良好的道路交通环境。

桂林海关连续查获

寄递渠道走私濒危物种制品案

本报讯（记者苏展 通讯员韦敏）近日，桂林海关缉私分局连续查获两起寄递渠道走私濒危物种制品案，共查获象牙制品3块86.8克、黑叶猴骨架2只、犀牛角碎屑175克、穿山甲鳞片968.4克。目前两起案件正在进一步办理中。

据桂林海关相关人士介绍，我国一直以来都高度重视野生动植物保护工作，打击濒危物种走私更是海关履行把关职责的重中之重。桂林海关缉私分局深入开展“国门利剑”专项行动，以“零容忍”态度严厉打击濒危物种及其制品走私行为，先后在旅检、邮递渠道查获多起携带、邮寄象牙、犀牛角、石首鱼等濒危物种走私入境案件。

据悉，根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》（CITES）和《中华人民共和国野生动物保护法》等规定，除持有特许进出口证明书外，任何贸易方式或者携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出口的行为均属违法。海关将依照相关规定予以处罚，情节严重构成犯罪的将依法追究刑事责任。

全州县黄沙河镇

举办乡村振兴文化活动

本报讯（通讯员文小静 唐婷婷）近日，全州县黄沙河镇举办了以“浓情五月，感恩母亲——传承美德树家风，携手奋进新时代”为主题的脱贫攻坚（乡村振兴）文化活动，通过树立“脱贫巾帼”典型，增强群众自强脱贫的信心，助力脱贫攻坚工作；通过表彰“最美母亲”代表，传承美好家风，提升家庭文明水平，推动乡村全面振兴。

“儿子，你是妈妈的骄傲，妈妈在家你不用担心，好好工作多为国家做贡献。”“妈妈，祝您节日快乐，也祝全镇所有的阿姨、奶奶母亲节快乐，儿子不能在家尽孝，一定会好好工作报效国家。”活动现场，竹塘村唐桂香与在广东武警总队任副营长的儿子现场视频通话，让所有在场的人深受感动。本次活动形式多样、内容丰富，所有节目都是当地镇干部、各村群众和学校师生自编自演。在文艺表演中穿插“亲情连线”，慰问贫困母亲代表，为“最美母亲”“脱贫巾帼”颁奖等环节。该镇还以此次母亲节主题活动为契机，在现场布置宣传展位，开展“党风廉政建设”“脱贫攻坚”“扫黑除恶”“征兵”“大型义诊和健康咨询”等政策宣传，向群众发放宣传资料、接受群众咨询。

阳朔县检察院依法批捕

5名涉嫌强迫交易罪的恶势力犯罪嫌疑人

本报讯（记者陈静 通讯员刘玥 熊耀原）欺行霸市，采取威胁、恐吓等手段阻拦外地老板进入阳朔县回收废旧品……近日，这个涉嫌强迫交易罪的恶势力犯罪团伙被打掉，林某某等5人涉嫌强迫交易罪被阳朔检察院作出批准逮捕的决定。

经审查查明：2016年7月，犯罪嫌疑人林某某、徐某某、黄某甲及韦某某（在逃）合股成立了阳朔县某某废旧回收站。起初，该废旧站利润不高甚至一度亏

损。为扭亏为盈，几名嫌疑人商定要统一阳朔废旧回收行业，由其统一定价，统一收购，并安排犯罪嫌疑人李某某、黄某乙等人采取阻拦、恐吓等手段威胁外地老板，不许他们进入阳朔县回收废旧品。同时，利用股东林某某曾因故意伤害致死入狱，出

狱后在阳朔县“混社会”的“影响力”，威胁阳朔县其他废旧回收点，只能将所收购的废纸以低于市场正常价格卖给该废旧回收站，从而达到垄断阳朔废旧回收、获取暴利的目的。此犯罪团伙多次通过李某某、黄某乙等人威胁本

扫黑除恶进行时

校园食品安全实地大排查



市场监管人员检查学校食堂管理台账

本报讯（记者张苑 通讯员秦文琴 文/摄）近日，为进一步加大对学生集体用餐配送单位监管力度，有效消除食品安全隐患，切实保障学校师生食品安全，象山区市场监督管理局联合教育部门对辖区内公办小学配送集体午餐的多家单位开展实地排查。

据了解，本次专项检查中，执法人员深入辖区内6所公办学校，详细了解为其配送午餐的单位名称和相关资料等，并走访用餐配送单位，逐一排查各单位食品安全风险、重点食品原料来源、加工制作过程、餐具清洗消毒、食品分装和配送过程等是否

象山街道办开展出租屋消防安全专项治理行动

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员朱士飞）为全面推进辖区安全生产工作，防患于未然，日前，象山街道办事处特别邀请了象山区应急管理大队负责人，给50多名社区安全生产负责人、居民楼栋长普及消防安全知识。绷紧消防弦，安全记心间。除了向居民面对面传授消防安全和火灾事故应急与自救方法外，街道办还于近日拉开了出租屋、“三合一”场所消防安全专项治理行动。行动从5月6日开始，分3个阶段进行，一直到11月初结束。将对街道办辖下的群租房、“三合一”场所进行集中治理。

按照日程表，本月该街道办将对出租屋、群租房及“二合一”、“三合一”、“多合一”场所逐户进行排查。严格落实电动自行车停放充电“三个决不能”要求（决不能进楼入户、决不能违规充电、决不能停放在楼梯间及居民楼道），大力推广运用简易喷淋和独立式火灾报警探测器等技防、物防措施。从6月开始到10月中旬，象山街道办将对排查发现的隐患问题开展“七个一”行动，即“一次违规住人的搬离、一次电动车违规停放和充电的清理、一次建筑消防设施维护保养、一次违规使用易燃可燃装修材料和门窗上设置影响逃生和灭火救援障碍物的拆除、一次疏散通道和安全出口的畅通、一次防火分隔的封堵、一次违规用火用电用气用油的清查”。到11月15日，基本完成专项治理行动，为辖区居民营造安全、幸福的生产生活氛围。

白衣天使展风采 同心筑梦护健康

桂医二附院举办“5·12”护士表彰大会暨文艺汇演



歌舞表演展现了医务人员积极向上的精神风貌

场传出，吸引了来往群众的目光。来自介入室、手术室、病房、门诊等一线护士身着工作服，挥舞着小红旗，缓缓走向舞台中央，用自己的歌声表达对祖国的热爱之情。今年国际护士节的主题为“护士：引领之声——人人享有健康”，今年又恰逢新中国成立七十周年，医院护理部特意安排了此次庆祝活动，在护士代表的引领下，医务人员、病人、来往群众一同唱响《我和我的祖国》，场面十分感人。在文艺汇演中，白衣天使们换上各种表演服，以另一种形式展示他们平时的工作场景以及对生活的热爱。诗朗诵《我，是一个男护士》、舞蹈《神秘女郎》、旗袍秀《婀娜情怀》、舞蹈《护花使者》《韵》等多个精彩节目轮番上演，展现了医务人员积极向上的精神风貌。歌舞《青春梦想秀》中，护士们一张张笑脸伴随着欢快的歌声，让欢乐弥漫着整个会场。整场文艺晚会在《中国护士之歌》中落下帷幕。

据了解，此次表彰大会暨文艺汇演只是桂林医学院第二附属医院“5·12”系列活动的一部分。从五月初开始，医院护理部就围绕护士节开展了一系列丰富多彩的活动，通过讲座、演讲比赛、摄影展、义诊等系列活动，弘扬南丁格尔精神，传承护理文化。“我们希望通过这些活动，让大家在今后的工作中，继续发扬‘弘德善医、仁心济世’的院训，不忘初心，牢记使命，坚持患者至上的服务理念，持续提升护理服务质量，为医院发展作出应有的贡献。”护理部主任马金秀说。



文艺汇演暨表彰大会受到在场群众的热烈欢迎

□本报记者韦莎妮娜 通讯员秦紫霞 陈国津 文/摄

5月9日下午，桂林医学院第二附属医院在住院楼前举办“2019年庆祝‘5·12’国际护士节表彰大会暨文艺演出”。平日里忙碌的护士们换上演出服，载歌载舞，与医院党政班子领导、各科室护理人员、临桂区各乡镇的护理相关负责人、病友、群众一同欢度节日。表彰会上，医院对在2018年度优质服务先进集体、年度护理质量排名居前的临床科室、年度护士之星、年度优秀实习带教老师、年度月影之星等在一线岗位上作出贡献的优秀护士、优秀护理教师进行了表彰。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”下午3点，一阵洪亮悠扬的歌声从住院楼广场